

# 我的父亲“杨立仁”

## 民国将军邓文仪之女来宁接受现代快报记者专访,回忆与南京的缘分



邓元玉

还记得央视热播剧《人间正道是沧桑》里的“杨立仁”吗?其原型是毕业于黄埔军校第一期的民国将军邓文仪。邓文仪,二十二岁被擢升为少将,建立起戴笠之前的国民党情报系统,可以说是蒋介石身边最亲近的人之一。台湾解严后,邓文仪先后受邓小平、江泽民之邀,赴大陆参观访问。昨天,旅居海外的邓文仪之女邓元玉接受了现代快报记者独家专访。 现代快报记者 郑文静/文 顾炜/摄

### 父亲一直对书有兴趣

邓元玉这次来南京,是为她的新书《民国.将军.女》举办新书发布会,这本书讲述了其父亲邓文仪的一生沉浮。邓元玉说:“作为军人,我父亲无疑是优秀的,蒋介石很信任他。”

“1925年我父亲离开黄埔军校去莫斯科留学,蒋介石特意送了两百元给他做路费。从莫斯科回来后,蒋介石又召见他,问他愿不愿给自己做私人秘书?我父亲完全没想到,只哑声说会尽力去做。”

邓文仪一直都对书籍有兴趣。他在做秘书的空闲时间里,和黄埔军校同学、文化界朋友一起在南京开了家书店,取名为“拔提书店”。书

店开张后还办了三本杂志,生意兴隆。不久,蒋介石被迫下野,返回浙江奉化故居,带上了邓文仪。邓文仪和妻子李白坚住在蒋家老宅里,夫妻俩的饮食起居,都是由蒋介石原配夫人毛福梅亲自照料。

### 我还未出生家庭已遭巨变

1937年抗日战争开始,民不聊生,邓家也遭了大难。邓文仪的老父亲在湖南老家被绑匪绑架撕票。邓元玉回忆:“同一年,母亲也怀上了我。眼看着南京已经没有了安全的医院,母亲只好在分娩前,带着四个孩子和我外婆一块逃到安徽芜湖,在那里生下我。1948年,我才真正来到南京,那时年幼,只记得去玄武湖划船采菱角,十分有趣。”



1973年邓元玉与父亲合影

### 海外华人喜欢莫言、麦家

退休后,邓元玉和朋友们成立了一个华人读书会。邓元玉告诉记者,海外华人十分关注国内的文学著作,“有中国作家去美国办讲座,读书会的人就一起去听,听说国内什么小说写得好,读书会就买来一起看。比如莫言、余华、麦家、贾平凹我们都看过,其中我个人最喜欢的是《狼图腾》,写得特别精彩。”

邓元玉也建议国内的年轻人保持阅读习惯,并且每天让自己做一点有意义的事。“这是我的人生哲学。我很羡慕今天的中国青年,不管贫富,都是集一家宠爱在一身,现在中国经济腾飞,更是年轻人的大好机会。”

## 浮世绘

# 21幅书法精品,别错过

## 艺加微拍书法专场明天举槌 作者都是中青年名家

广大藏家和微友期盼已久的,“艺加微拍No.21——金陵书风书法专场”将于明天下午2点再次开拍。本场微拍,将推出刘灿铭、王卫军、朱敏、王岚、宇文家林、李双阳、白鹤、张六骏等8位中青年书法家的21幅书法精品,希望广大喜爱书法的朋友不要错过!

“前两周的艺加微拍恰逢第三届‘全国九城艺术联展’的举办,停拍了两场。从上个星期开始,就有不少藏家询问什么时候能够再次开拍。为回馈广大微友对艺加微拍的期待与支持,本场拍卖我们将推出书法专场。本次‘金陵书风书法专场’推出的8位艺术家,都是之前在艺加微拍上以及本次展览上非常受藏家欢迎的中青年书法家。希望以前没能成功拍到的藏友,千万要抓住这次的机会!”艺加文投副总经理李金华介绍。

艺加微拍自推出以来,一直广受藏家的欢迎,中青年艺术家的作品更是吸引了许多艺术爱好者。李金华告诉记者:“我们一直主推成长空间大的中青年艺术家。本场微拍推出的8位艺术家,都是目前市场前景很好、而且都有一定学术地位的书法家,欢迎大家来捡漏!”

据了解,昨天,本期微拍的作品图片和具体的拍卖规则已经在艺加文投微信公众平台(微信号:yijawentou)及艺加微拍群内公布。对微拍感兴趣的读者,也可以联系李先生(13913997055)或柳小姐(18651871529)了解拍卖的详细信息。 现代快报记者 杨於佳



刘灿铭对联作品

**月星家居 | 卡子门店**  
YUEXING FURNISHING

12.6—7月星卡子门店  
**OPEN DAY**  
**开仓日**

“开仓日”活动期间 商场补贴**6%** 现金  
成交价基础上

**500万现金红包 100%中奖**  
满5000最高可得4999元

**20辆捷安特自行车 免费抽**

**iPhone6 震撼全场**  
液晶电视/空气净化器

购物有礼[油] 满5000即送**食用油** 4升装 非转基因

**0元拍卖 扫微信免费赢大礼**

**0元起拍 欢乐抄底**  
12月7日15:00整

梦幻年华 0元起拍	主之庭 0元起拍	39克拉 0元起拍	实木匠 0元起拍
0元起拍	0元起拍	0元起拍	0元起拍

南京月星家居广场 | 家具/家饰/办公 | 地址:卡子门大街38号 电话:025-58087030